白城市纪委市监委通报五起 扶贫领域典型问题

市监委通报5起扶贫领域典型问题。

洮北区人大常委会原副主任李忠民 套取饮水安全工程项目资金问题。2018 年8月,李忠民利用分管洮北区饮水安 全工程上的便利,通过三合乡时任副乡 长王晶岩,指使商人刘某某为东风乡、平 安镇采购水表 3345 块,以每块增加单价 30元的方式,采取虚开发票手段套取项 目资金 10.035 万元。因还存在其他违纪 违法问题,2019年9月,李忠民受到开 除党籍、开除公职处分;2019年7月,王 晶岩受到开除党籍、开除公职处分。2人 涉嫌犯罪问题被移送司法机关处理。

镇赉县建平乡财政所所长李俊廷等

月,建平乡实施养殖扶贫羊项目。在购羊 过程中,李俊廷和三合村党支部书记苗 青发、双庙村党支部书记杜宝国、民治村 党支部书记王录福等 4 人,通过虚开收 据方式套取扶贫羊项目款 12 万元,每人 分得3万元,用于个人花销。2019年10 月,李俊廷受到开除党籍、政务撤职处 分;苗青发、杜宝国、王录福分别受到开 除党籍处分。4人涉嫌犯罪问题被移送 司法机关处理。

洮南市二龙乡三家子村党支部书记 刘会清、村委会主任曹春凤、村报账员苗 笑旭工作失职造成国家危房改造补助资 金被骗取问题。2018年,刘会清、曹春

凤、苗笑旭在明知村民武某某家庭经济 状况良好、收入稳定,不符合贫困户条件 且未对其进行贫困户精准识别的情况 下, 致使武某某申报并领取 D 级危房改 造户补助款 2.8 万元。二龙乡人大主席夏 立国作为三家子村扶贫包保领导, 因监 管不力存在工作失职。2019年1月,夏 立国、刘会清、曹春凤、苗笑旭分别受到 党内警告处分。

通榆县八面乡新建村党支部委员索 景生、村务监督委员会主任武海春在扶 贫辣椒苗种植项目中工作失职问题。 2016年5月,索景生、武海春在开展贫 困户帮扶工作中,将本应发放给3户贫 困户价值 6000 元的辣椒苗擅自发放给

本村非贫困帮扶对象。2019年3月,索 景生、武海春分别受到党内严重警告处

大安市两家子镇同权村违规管理发 放低保金问题。2011年至2013年,同权 村以解决低保资金不足为由,将该村低 保存折全部收归村委会管理, 由村委会 统一安排发放低保资金共计 25.479 万 元,分别发放给该村的低保户和部分非 低保户。对此,两家子镇民政助理徐贵良 负有直接责任; 时任两家子镇副镇长宋 丽华作为分管领导,负有主要领导责任。 因还存在其他违纪问题,2019年9月, 徐贵良、宋丽华分别受到党内严重警告 / 综合 报道 外分。

扶贫路上爱相伴

记通榆县兴隆山镇交格庙村驻村第一书记郭春启

的驻村扶贫之路。

交格庙村地理位置偏僻, 土地贫瘠. 干旱少雨,自然灾害多发,加之村民观念 陈旧、脱贫内生动力不足,多年以来一直 被贫穷困扰。在白城日报社包保扶贫之 初,该村村民794户2063人中,就有建 档立卡贫困户238户,贫困人口425人。

经过包保部门和郭春启等历任第一 书记几年来的不懈努力, 在交格庙村成 立了养殖、种植等专业合作社,由合作社 对社员进行技术、资金、市场信息支持, 使养殖户、种植户的收益得到了极大的 提高。截至目前,全村推广新型膜下滴灌 156个单元,灌溉面积达1404公顷,为 提高单产,增加农民收入奠定了基础。此 外,还修建水泥路7.2公里,新植林721 公顷,生态环境得到了改善。同时还实施

城市晚报白城讯 2018年4月,白城 了信息网络进村入户工程。在发展村级 日报社编辑郭春启担任通榆县兴隆山镇 集体经济方面。通过土地确权、易地搬交格庙村驻村第一书记。从此踏上了他 迁、土地复垦等,加强了土地资源管理, 为发展壮大村级集体经济提供保障。今 年年底,风电占地共为村集体经济带来 16万元收益;土地复垦面积将达到150 余公顷水田,预计明年为村集体经济带 来 75 万元收益。

扶贫工作不仅仅要让贫困户的口袋 鼓起来,更要让他们感受到温暖、幸福, 对未来的美好生活充满信心,这就需要 扶贫干部们工作更加细心、更有耐心与 爱心。驻村工作以来,郭春启一直秉持着 为老百姓办实事办好事的工作原则。随 着交格庙村易地搬迁、各项产业的不断 发展壮大,村民们都住进了宽敞舒适的 楼房里,经济条件也大有好转。

为了丰富村民们的业余文化生活, 郭春启向单位协调资金4万元,给村里 建设了文化长廊,并组织协调了一系列

文化体育活动,其中包括播放电影、组 织村民扭秧歌、打篮球等。他还经常帮 助村民们解决生活中遇到的困难。 一些 村民刚刚住进楼房,对楼房下水道的使 用不是很熟悉,有时出现下水道堵塞的 情况,郭春启会主动前去帮助疏通。帮 助贫困户办理银行卡、查询低保金、带 贫困户到医院看病等,对于郭春启来说 都是家常便饭。就这样,郭春启不但成 了交格庙村村民的主心骨, 更成为了他 们的亲人

驻村以来, 郭春启还认真开展党建 工作。他积极参加和组织各项学习和活 动、完成上级党委安排的各项工作任务, 积极利用"e 支部""学习强国"等平台开 展学习。同时,由白城日报社捐资,通榆 县包保领导协调, 当地企业支持建立的 "爱心超市"也在交格庙村正式开始运 行,目前已经筹集到现金1万元、白酒30 箱、大米 1000 公斤。

郭春启还积极宣传市、具有关大病 兜底、大病救助和两免一补等医疗教育 政策,并在包保单位和各相关单位的共 同协调下,对贫困户、低保户、五保户和 易地搬迁户等人进行帮助和救助, 使他 们在医疗和子女上学等方面得到了应有 的救护和帮助。白城日报社还投资5万 元帮助兴隆山镇和交格庙村建立了网 站,加大推介当地特色产品,增加农民

交格庙村距离白城市有 175 公里之 遥,郭春启驻村以来就严格坚持执行驻 村制度,坚持在村吃住,坚持"五天四宿 + 星期六、日轮休制"。赶上工作忙时,他 甚至一个月都不能回家。军人出身的郭 春启,有着一股不服输的劲儿。看着交格 庙村的贫困户们逐户脱贫,村民们的日 子越过越好,郭春启从心里感到高兴,觉 得付出多少都是值得的。

/ 记者 张风 报道

增收有了新抓手

镇赉县推进庭院经济发展见闻

富门路,摘掉贫困帽子,镇赉县哈吐气蒙古族乡谋划实施了"一村一品"工程, 推动农民大力发展庭院经济,让增收有 了新抓手

张海村村民刘占成说:"我们庭院 里种的黑小麦是订单麦子,村上提供种 子,保回收,效益相当不错。"刘占成今 年已经是第3年种植黑小麦了,前两年 收益挺好,因为选种和销售都由村上负 责,并与当地合作社签订回收合同,用 他自己的话说就是"旱涝保收"

有了村里的支持,村民发展庭院经 济的热情非常高。如今,全乡共有93户 农民种植黑小麦,总面积23公顷,户均 收入 1500 元,比上一年户均增收 500 元。此外,该乡还积极引导农民在庭院 种植谷子,2019年全乡种植户达157 户,种植面积34公顷。

镇赉县自 2017 年开始大力发展庭 院经济,并目将庭院经济作为打赢脱贫 攻坚战的一项重要精准扶贫产业来抓, 每年都明确庭院经济"三个全覆盖"的 发展目标,即农户全覆盖、补贴全覆盖、

城市晚报白城讯 为拓宽村民的致 订单全覆盖。各乡镇已确定适宜本地发 展、效益高、销路好的发展品种,其中以 旱田为主的乡镇充分利用资源和区位 优势确定发展蔬菜、果树、中药材、小冰 麦等种植品种,以水田为主的乡镇利用 水稻育苗大棚发展棚膜蔬菜生产

镇赉县各乡镇围绕如何发挥自身 优势, 研究了适合本地的发展模式:订 单型,与企业或合作社联合,签订回收 合同,约占20%;规模型,确定1到2种 主导品种,统一购置种苗、肥料,由乡镇 和村负责联系销路,约占30%;覆盖型, 暂时没有订单或庭院面积小的农户,在 保证不种普通玉米的前提下,允许自选 品种种植,约占50%。目前,全县已确定 庭院经济"一乡一业"模式的乡镇有4

3年来,镇赉县共为发展庭院经济 的农户进行种植补贴 2728 万元,141 个行政村已全部发展庭院经济,实现了 农户全覆盖。2019年,镇赉县庭院经济 总收入预计达8600万元,户均2000元

/ 王志华 赵南林 报道

大安市税务局驻村工作队 全力抓好秸秆禁烧工作

局驻村工作队在做好精准扶贫、 精准脱贫工作的同时, 积极助力 乡村振兴战略实施,该局驻安厅 镇永富村工作队积极推动村屯环 境整治,助推秸秆禁烧,为实现 "产业兴旺、生态宜居、乡风文明、 治理有效、生活富裕"的总目标不 懈努力

助力秸秆禁烧,实行"三级联 ,该村成立了由大安市税务局 驻村第一书记兼驻村工作队队长、 镇党委包保负责同志、村党支部书 记等人组成的秸秆禁烧工作领导小 组,建立了包保部门、镇领导、村干 部"三级联动"机制,并对村屯秸秆 禁烧实行统一部署、统一检查,加强 巡查,保证了秸秆禁烧工作的顺利

精心谋划布局,调动村民参与 热情。秸秆禁烧工作领导小组在将 村"两委"成员、社主任、党员等都

城市晚报白城讯 大安市税务 动员起来的同时,还积极鼓励村民 注村工作队在做好精准扶贫、参与其中,营造"永富村是我家,良 好环境人人夸"的良好氛围。

> 宣传有力,家喻户晓。驻村工作 队与村干部一道,通过张贴标语、悬 挂条幅、发放露天禁烧秸秆宣传单, 利用"大喇叭"广播大安市公安局禁 止露天焚烧秸秆警方提示等方式, 宣传秸秆焚烧的危害,做到家喻户 晓、人人皆知。

> 加强巡查,杜绝隐患。驻村工作 队帮助永富村组建防火队、巡查队 选出村里责任心强的人担任防火 员、巡查员,划分责任区,加强对村 屯周边露天耕地、草地、荒地的死看 死守,确保发现一处、扑灭一处,做 到零焚烧。驻村工作队还积极与大 安市安广镇生物质热电有限公司联 系,促成他们对该村3个自然屯耕 地秸秆的集中回收处理,解决了秸 秆无处可放的问题。

/ 李国义 报道